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A kormánytanács befejezte 
munkáját. Tisza István grót mi­
niszterelnök visszautazott a bir­
tokára és visszautaztak a kép­
viselők is, kiket a kormányelnök 
Budapestre rándulása hozott a 
fővárosba. A néhány napra fel­
pezsdült klub-élet megszűnt, és 
október 10-ig teljes szélcsend 
állott be.

A képviselőház október 10-én 
ül össze. Az első ülésen, a ház 
határozatához képest, a legköze­
lebbi ülés napirendjét állapítják 
meg. Ugyanezen a napon azon­
ban a kormány törvényjavaslatot 
nyújt be, amelyben arra kér 
meghatalmazást, hogy Olaszor­
szággal a kereskedelmi provizó­
riumot megköthesse egyrészt, más­
részt pedig, hogy a régi provizó­
riumnak hatályát 1904. október 
hó 15-ig kiterjeszthesse, mert az 
uj provizórium október hó 15-én 
lép hatályba, inig a régi szeptem­
ber 30-áu jár le.

Ami Ausztriát illeti, ott a 
provizóriumot császári dekrétum­
mal intézik el. A császári dekré­
tum a 14. szakasz alapján min­
denekelőtt el fogja rendelni, hogy 
a régi provizórium 1904. évi ok­
tóber hónap 15-ig marad érvény­
ben, az uj pedig e hó 15-én lép 
hatályba. Ez az Olaszországgal 
megkötött provizórium politikai ol­
dala; közgazdasági részéről majd 
az október hónap 10-én beterjesz­
tendő törvényjavaslat megokolása

számol be, amelynek megszöve­
gezésével most foglalkoznak az 
illetékes minisztériumok.

A kis szebeni képviselőt, az 
országos nevű Hödossy Imrét, 
aki hosszú éveken át volt a 
régi nemzeti párt egyik nagyra- 
becsült vezér egyénisége, előkelő 
férfiakból álló szabadelvű párti 
tábor kisérte el vasárnapi beszá­
molójára. Ez a disz és tisztelet 
megillette az államférfit, de méltó 
volt egyben az alkalomhoz is. 
Mert Hodossy Imre kis-szebeni 
beszámoló beszéde tartalmánál 
fogva és nevezetes politikai ki­
jelentéseivel egyaránt kiemelke­
dett a szokásos beszámolók jó­
részt helyi érdekű keretéből és 
joggal nevezhető országos jelen­
tőségű kinyilatkoztatásnak.

Elsőbben az a nyilatkozat 
teszi rendkívül érdekessé, mely 
a hazaszeretet magaslatáról bí­
rálja a politikai dolgokat és bát­
ran kimondja, hogy a nemzet ja­
vát komolyan szivén hordó állam­
férfin feladata nem az, hogy 
mentői fényesebb és magasabb 
nemzeti célokat zászlajára tűzve 
és hangoztatva parádézzon. Ha­
nem igenis az a valódi nemzeti 
szellemű államférfin kötelessége, 
hogy higgadtan mérlegelje, hogy 
az adott időpontban a rendelke­
zésére álló nemzeti erővel és 
eszközökkel mely nemzeti célokat 
lehetséges tényleg megvalósítani. 
A hazának használni akaró ko­
moly államférfin csakis ily célo­
kat irhát lobogójára.

Ez a nyilatkozat őszintén és

A ZEiPLÉHJÁRCÁJA.
Lemondás.*)

Irta: Mok Ferenczué.

Orvos ur! Gondolja, hogy jobban 
vannak a gyermekeim? kérdezte bá­
natos hangon, melyen a remény át­
reszketett, özvegy Ozoray Gézáné, a 
jóképű, kövér háziorvost.

— Jobban, asszonyom ! — bólin­
tott barátságosan az öreg ur. Most 
már csak ápolás, diéta és nyugalom 
kell. Elhesegettük azt a csúnya, fe­
kete rémet a kicsikék fehér ágya 
mellől. Ismét napsugár szökik a 
házba, ha kinyitja a betegszoba ab­
lakait !

S az erős férfikéz tisztelettel szo­
rította meg a sápadt, bánatos asszony 
sovány kezeit.

Ozorayné kikisérte az orvost. Az 
ajtónál egy-két pillanatig megállt s 
fölnézett az égre. Csillagos volt a 
menybolt s az apró, fényes szemek 
biztató ragyogással néztek le az öz­
vegy kérdő tekintetébe.
___ ^égy apró, fehér ágy sorakozott

*) Kiváló munkatársnőnk e tárcáját a 
„Magyar Szemle" aug. 21-iki számából en­
gedte át lapunknak közlésre.

meggyőzően világítja meg: miért 
nem követhette Hodossy Imre 
régi vezérét Apponyit az uj nem­
zeti pártba.

Hajrá! nosza rajta! Megindult 
a haragos ellenzéki csatározás 
Hodossy Imre kisszebeni neveze­
tes kijelentései ellen. Fújják Le­
hel kürtjét, hadonáznak Botond 
kardjával és természetesen, mi­
vel érvekkel nem tudják meg- 
dönteni Hodossy igazságait, még 
azt is szemére lobbantják, hogy 
fényes, nagyszámú gárda kisérte 
őt Kisszebenbe.

Ám ez nem gátolja meg az 
ellenzéki kikiáltókat, hogy egy 
füst alatt fel ne sorolják azt a 
harminckét nemest, aki Kossuth 
Ferencet Náuásra kiséri.

Hiába! már ez igy van. Ho­
dossy mig ellenzéki volt, mint 
Aladin bűvös lámpája világított 
a nemzeti lovagok előtt. De mi­
vel most szabadelvű párti, haza­
áruló a neve, aki miniszteri bár­
sonyszékért eladta a nemzeti pár­
tot, Appouyit és Bánffyt és a 
szegény magyar hazát, mely az 
ellenzéki hazafiak szerint oly gyak­
ran és oly könnyen eladó.

a tágas szoba egy hosszú falánál. 
Négy, kis üdülő beteg aludt csönde­
sen, pihegő mellel a csipkés párnákon.

Az asszony sorra járta kis bete­
geit. Az egyiknek homlokáról elsimí­
totta a kuszáit fürtöket, a másiknak 
a takaróját igazította meg, a legki­
sebbnek csókot lehelt sápadt arcai a 
s végül a kis leány, az egyetlen leány 
ágyánál megállt és sokáig nézett a 
nyugodtan alvóra.

Majd elfordult s az asztalhoz 
ült . . . Zöldernyős lámpa gyönge vi­
lágosságot terjesztett az asztallapon, 
melyen^ orvosságos üvegek, tégelyek 
álltak össze-visszaságban.

Mély sóhajjal temette fejét két 
kezébe a nő. Az óra halkan ketyegett, 
a gyermekek csöndesen lélegzettek.

A múlt idők alakjai életre kel­
tek apró tündérek odaültek az asz- 
zony közelébe és meséltek neki el­
tűnt boldogságról, régen átélt örö­
mökről. Meséltek addig, míg a no 
szemébe könyek gyűltek egybe; si­
ratta az eltűnt ifjúságot, a virágjában 
letört szép, jó hitvesét.

Lassan járt föl és alá a szobá­
ban, aztán egy régimódi íróasztal 
előtt megállt s egy fiókból levelet 
vett elő. Odavitte a lámpa ala. Nem 
a betűket látta a papíron, de egy 
férfinak szabályos, nyílt arcát, mely-

Az erdélyi románok pártala­
kulásáról cikkeznek most nagy 
sűrűén a bukaresti lapok. Azon 
panaszkodnak egyértelműen, hogy 
amíg a faj magyaroknál, mint a 
gomba teremnek a különféle pár 
tok, a magyar kormány a romá­
noknak nem engedi meg külön 
nemzetiségi párt alakítását. A 
magyar kormány szerintük téve­

sen értelmezi a kiegyezési tör­
vényt és azt vitatja, hogy Magyar- 
országon a pártok alakulása nem­
zetiségek szerint tilos.

Amig a románok a képviselő- 
választásokkal szemközt pressziv 
magatartást tanúsítottak, a tör­
vénynek ily értelemben való ér­
telmezése hidegen hagyta a nem­
zetiséget: de most, hogy a romá­
nok is részt akarnak venni az 
általános képviselőválasztás okon, 
a magyar kormány jelzett felfo­
gását nagyon sérelmesnek tart­
ják. Mindez azonban nem riasztja 
vissza a magyarországi románsá­
got, hogy mindenütt, ahol csak 
tehetik, jelöltet állítsanak.

Gyönyörű irodalmi viszonyok 
ezek a mi magyar irodalmi viszo­
nyaink !

Pierre Veber, a párisi fél vi­
lág, a szemérmetlen trágárságok 
elsőrendű Írója, sok orcapiritó 
színpadi bűne után irt egy érzel­
gős, tisztességes színdarabot. Most 
mutatta be a Vigszinház. És íme 
a közepes értékű, idegen műről 
zajongó hangon himnuszokat zeng, 
hasábos dicséreteket ir a magyar 
sajtó. Összeolvastam a hosszú cik­
keket : összesen ti.000 sorban ma­
gasztalják az önfejére hamut hintő 
francia Írót.

No de legközelebb majd egy 
eredeti magyar színműre kerül a 
sor, kivégzik azt sorban. így az­
tán természetes, hogy szépen fej­
lődik a magyar szinmüirodalom.

—y-

nézésű szemeit, barátságos mosolyát. 
S ettől a mosolytól, melyet képzelete 
odafestett a teleirt levélpapírra, me­
leg lett a nő szive s édes álmodozás 
tartotta fogva lelkét.

Aztán végigsimitotta homlokát s 
újból, ki tudja hányadszor elolvasta 
azokat az erős, biztos kéz által ve­
tett betűket.

Asszonyom!
Mikor kegyed még ott játsza­

dozott a szomszéd udvar eperfái 
alatt, mikor én erdőt, berket búj­
tam, csakhogy virágokat hódolattal 
tehessek pici lábai elé, midőn csak 
azért tanultam, hogy kegyed meg­
dicsérjen : már akkor szerettem. 
Egy érintetlen gyermekszív rajongó 
vonzalmával.

A sors erőszakos hullámcsa­
pása elsodort engem a közeléből; 
kivetődtem a világi élet árjába. De 
ott is egy talizmánom volt: a szom­
szédunk kis leányának barna, gön­
dörfeje, csodálatos, intelligens szür­
ke szeme. S az élet minden szeny- 
nyétől ez a talizmán: a visszaem­
lékezés, az első szerelem mentett 
meg. Férfi lettem. S kerestem a 
párom. De midőn falumba vissza­
tértem, két üres udvarház fogadott 
engem. Puszta, lakatlan úri porta. 
Az egyik az én családomé volt, a

másikból kegyedék költöztek el. 
Férjhez ment, asszonyom. Rátalált 
a boldogságra. S én nem jajgattam, 
nem keseregtem azon, hogy kis 
játszótársam nem értette meg, hogy 
mim volt ő nekem. Férfias akarat­
tal belenyugodtam a Gondviselés 
rendelésébe.

S most, midőn fejemre dér ült, 
midőn szememben a régi tűz és 
fény kialudt, — most újból kere­
sem a szót egykori játszótársam 
szivéhez.

Kegyed elvesztette társát. Egye­
dül áll. Fogadja el karomat, mely 
még mindig erős, hogy oltalmazni 
tudjon egy gyönge, bánatos asz- 
szonyt; jöjjön arra a szívre, mely­
ben csak az ön emléke él. Legyen 
nőm! Neveljük fel ketten azokat 
az ártatlan kis árvákat. El fognak 
száradni könyei, szerelmem lecsó­
kolja azokat.

Régi játszótársa és hive:
Balogh Kálmán.

Ozorayné szeméből két fényes
köny gördült alá.

— Kálmán! — súgta halkan, 
álmodozva. Hívsz, hogy menjek szi­
vedre, gyógyírt kínálsz beteg lel- 
kemre. Csalogat a gondtalanság, a 
jólét, a biztos tűzhely melege. Még 
boldog lehetek! Mert szeretek. Mert
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Levél
a „Hazai föld“ (kivándorlási érte­
sítő) tekintetes szerkesztőségének

Kassa.
Kis-Czigánd, 1904. okt. 3.

Folyó évi szeptember hó -4-én 
megjelent 6. számú becses lapjában 
„Zempléni bajok14 cim alatt ismétel­
ten s következetes módon a kiván­
dorlási ügyből kifolyólag súlyos kó­
dokkal illeti a zempléni jegyzőket. 
Cikkében úgy tünteti fel a dolgot, 
mintha itt a jegyzők a kivándorlási tör­
vény- és rendeletéinek fittyet hányva 
a német hajós-társaságokkal egy kö­
vet fújnának s az útirányra nézve 
az Ő érdeküket támogatnák; a zug­
ügynökök működését elősegítenék, sőt 
maguk is zugügynökök.

Hát azt hiszem, ez nagyon is 
rosszakaratú, téves állítás, mert nem 
képzelek oly jegyzőt, aki ignorálva a 
törvényeket s rendeleteket hazafias 
kötelességéről e tekintetben teljesen 
megfeledkeznék. Nem általános frá­
zisokat, hanem egyes, valóságos ese­
teket kérünk, mert ily módon gya­
núsítani a testületet, kárhozatos és 
veszedelmes dolog.

Mert ha elvégre meg is történik 
— amit szinte képtelennek tartok — 
hogy egy-két egyén megfeledkezik 
hazafias és nemes hivatásáról, mégis 
a többséget oda dobni szégyenfának 
esztelen-könnyelműség s következet­
len rosszakarat.

A cikk írója bizonyosan azt ál­
lítja, hogy ha egy jegyző a kiván­
dorlási törvényt és rendeletet szigo­
rúan betartja, akkor ottan a zugügy­
nökök működése teljesen lehetetlen 
és a kivándorlók kivétel nélkül Fiume 
felé fognak gravitálni.

Igaz, hogy a jegyző egyik köte­
lessége a zugügynökök működését 
megfigyelni s ellenőrizni, — de sok­
szor teheti-e ezt? s van-e oly hely­
zetben, hogy az általánosságban reá 
rótt eme kötelességének megfelelhes­
sen? A zugügynökök működése leg­
gyakrabban oly titkos, hogy azt leg­
inkább a felvidéken 8—10 községgel 
biró jegyző egyébb bokros teendői 
mellett képtelen ellenőrizni; felvilá- 
sitást pedig a nép rétege közzül rit­
kán kap, mert az bizalmatlan hozzá, 
s csak az adó-préselő egyént látja 
benne.

De külömben nálunk a zugügy­
nökök sokasága s nagy tevékenysége 
azt hiszem csak frázis; a baj orvos­
lását nem annyira itt, hanem a kül­
földön — Amerikában kell keresnünk. 
Tudjuk, hogy a fiúmé—newyorki ha­
járat ellen Amerikában is nagyon so-

szeretlek, Kálmán, én édes, gyermek­
kori barátom. Egy uj élet varázsa 
mosolyog felém, biztos révet látok 
hányatott életemben . . .

Az egyik kis beteg álmában fölsirt:
— Anyám, édes!
Az özvegy kezeiből kiesett a le­

vél. Mintha álomból ébredt volna föl. 
Sietve ment gyermekéhez.

— Mi bajod leánykám ? — súgta 
gyöngéden.

A gyermek fölemelte fejét s hal­
kan, bágyadtan felelte:

— El ne hagyj, anyám !
Az asszony letérdelt a kis ágy 

elé, beletemette fejét kicsikéje meleg 
két kezébe. A gyermek simogatta az 
asszony hullámos haját, majd oda- 
szoritotta arcát annak karjaihoz.

— Ne félj, leánykám! Nem ker­
getem a lidércfényt, mely csalogat, 
nem űzöm a boldogságot! Nektek 
fogok élni, egyedül nektek, nem osz­
tom meg szeretetemet senkivel sem. 
Nem leszek önző. Eltemetem álmai­
mat, elfordulok attól a csalogató li- 
dércfénytől: anya leszek, önfeláldozó 
anyátok, ki az apa helyét is pótolni 
fogja nálatok. Isten úgy segéljen 1

A nő fölemelkedett. Egyenesen, 
büszkén. S midőn kis leánya homlo­
kát lecsókolta, az asztalhoz ült s 
nyugodt, biztos kezekkel irta meg a 
választ Balogh Kálmánnak. Egy köny 
esett a levélre; nem itatta föl. Me-

kan szót emeltek s a német hajós­
társaságok kétségbeesett erőlködése­
ket tettek annak törvényre emelése el-, 
len. Miután pedig itt a magas kor­
mány szigorú és bölcs intézkedései 
folytán képtelenek a harcot felvenni, 
ott a külföldön férkőznek véreinkhez 
s kényszerítik a hajójegyek megvé­
telére bármely eszközök felhasználá­
sával is!

Ez az oka, nem pedig a szegény 
jegvző, hogy a kivándorlók tetemes 
része még mindig a német hajóstár­
saságok utján megyen ki Amerikába. 
Ezen elszomorító esetet tapasztaljuk 
gyakran, mert az útlevelet kérők na­
gyobb része már előre el van látva 
német hajójegygyei, amelyet künlevő 
rokonai küldenek nekik. Hiába min­
den felvilágosítás és szigorú utasítás, 
Amerikából csak úgy özönlik be a 
sok német hajós társaságra szóló jegy.

Ez a szomorú tény oka annak, 
hogy népünk nagy részben mellőzi a 
fiúmé—new-yorki hajójáratokat s a 
német társaságokét használja, mert 
arra már el van látva jegygye], de 
nem az itteni zugügynökök, papok, 
tanítók és jegyzőktől, hanem kint 
levő rokonaitól.

Mindezeket kívántam úgy a nagy 
közönség tájékoztatása céljából, mint 
a „Zempléni bajok" cikk Írójának 
kárhozatos gyanúsításaira elmondani.

Galambos Ödön, 
körjegyző.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Városi közgyűlés. Ma 1904. évi 
okt. hó 4-én d. u. 3 órakor a városháza 
nagy tanács termében rendkívüli kép­
viselőtestületi ülés lesz, melynek tárgy- 
sorozata a következő : 1. A Kossuth 
szobor és piac áthelyezésére kiküldött 
bizottság javaslata a Kossuth szobor 
és ezzel kapcsolatban a napi piac el­
helyezése tárgyában. 2. Pénzügyi bi­
zottság javaslata a pénzügyi- és posta 
palota építése tárgyában. 3. Ugyanan­
nak javaslata a fogyasztási adók ke­
zelése tárgyában hozott törvényható­
sági bizottsági határozatra. 4. Ugyan­
annak javaslata egy dög-égetőkemence 
felállítása tárgyában. — Lefolyásáról 
legközelebbi számunkban referálunk.

HÍREK.

— A király névnapja. Dicsősé­
gesen uralkodó királyunk névünne­
pének mai évfordulóját a szokott 
fénynyel ünnepelte meg Sátoraljaúj­
hely város közönsége. A középüle-

séljen az a könyfolt annak a szere­
tett férfinak arról a lelki küzdelem­
ről, melyet egy gyönge nő, de egy erős 
szivü anya vívott a szerelem hatalma 
ellen.

Négy kis árva álmodott hófehér 
ágyában s a szomorú asszony ima- 
könyvre hajtva fejét halkan imádko­
zott: lelkierőért, türelemért.

II.
Őzorayné kis leányából férjes asz- 

szony lett.
Amit az özvegy kis betegének 

megfogadott, hűségesen meg is tar­
totta. A szív sebe nem sajgóit már, 
az álmok régi emlékekké váltak. 
Büszke mosolylyal tudott gyermekei 
szemébe nézni.

S egyszerre ez a büszke mosoly 
elhalt a halvány özvegy ajakán. Hó­
fehér szálak vegyültek sötét hajába. 
Imét beteg lett a gyermeke, a leg­
kedvesebbik, mely legközelebb állott 
szivéhez : a leánya. De ebből a baj­
ból nem gyógyíthatta ki a jó, öreg 
orvos, mint egykoron, midőn a gyer­
mekkor fészkelte be magát az özvegy 
otthonába. A baj a lélekben volt. S 
a lelket oly nehéz gyógyítani.

*
— Leányom! Arcod halavány, 

szemeid szomorúak. Te beteg vagy!
— Az vagyok, anyám. Halálos 

beteg. Jobb is lenne, ha végezne 
velem 1

tekre és számos magán-házra kitűz­
ték a nemzeti lobogót s a templo­
mokban hálaadó Istentiszteletet tar­
tottak. A hivatalos Istentisztelet a 
rom. kath. plebánia-templomban tar­
tatott meg, mely ebből az alkalom­
ból teljesen megtelt ünneplő közön­
séggel. Ott voltak a vármegyei, ál­
lami és városi hivatalok képviselői 
gróf Hadik Béla főispánnal élükön, 
továbbá a helybeli honvéd-zászlóalj 
tisztikara és a róm. kath. elemi is­
kola növendékei tanítók vezetése alatt. 
Az ünnepi misét Katinszky Geyza 
főesperes tartotta káplánjai segédle­
tével. — A névnap alkalmából a 
honvéd-tiszti étkezőben diszebéd volt, 
melyen városunk előkelőségei közül 
számosán vettek részt.

— Távozó áll am vas úti felügyelő. 
A nem régiben államvasuti felügye­
lővé kinevezett Pfeiffer Gyulát a 
magyar államvasutak elnök-igazga­
tója a miskolezi üzletvezetőség mellé 
rendelt számosztály főnökévé osztotta 
be. Uj állását Pfeiffer Gyula f. évi 
nov. hó 1-ig tartozik elfoglalni.

— Kinevezés. A Pfeiffer Gyula 
felügyelővé történt kinevezése foly­
tán megüresedett vasúti mérnöki ál­
lásra Tóth Gergely debreczeni mér­
nök neveztetett ki.

— A Felsőmagyavországi Hírlap­
nak egy kis felvilágosítással tarto­
zunk annak ellenében, hogy ő leg­
utóbbi számának „Fővárosi munka­
társak* 11 c. cikkében nekünk támadt, 
mert mi Bródy Sándor „Méh* c. 
tárcacikkét lapunk számára Írottnak 
mertük vallani. Nagyon tisztelt lap­
társunknak talán homályos sejtelme 
sincs arról, hogy mikor ezért minket, 
a megyebeli s a szomszédos vidéki 
lapokat kikezdte — önmagáról állí­
tott ki örökös szegénységi bizonylatot.

A „József főherceg Szanatórium 
Egyesületinek ugyanis, mely már a 
tavaszszal hozzákezd az első népsza­
natórium építéséhez — áldásthozó, 
nemes ügyét a lapok által megindí­
tott országos akció támogatja. Ezen 
országos akció azt a kötelességet 
rótta a hivatása magaslatán álló vi­
déki sajtóra, hogy fővárosi, neves 
újságíró gárda által irt lapközlemé­
nyeket fogadjon el hasábjaira, mely­
nek ellenében az egyesület közlemé­
nyeit azok díjtalanul teszik közzé. 
Természetesen mi is, mint minden 
vidéki újság, mely eme országos, ne­
mes célt szolgáló egyesület érdekei­
nek elobbrevitele előtt ridegen elzár-

— Csüggedt szavad fáj nekem 
gyermekem. De még jobban az, hogy 
nem tudsz szemembe nézni!

— Szemedbe nézek, anyám s 
most olvasd ki onnan minden búmat 
s gyötrelmemet!

—■ Őzorayné belemélyeszté gond­
telt tekintetét leánya szomorú sze­
meibe. Aztán elfordult. Egy könyet 
rejtegetett.

— Gyónj !
— Minek, anyám ? Boldogtalan 

vagyok! Egy év óta asszony vagyok 
s csak ma tudom, hogy nem lett volna 
szabad férjhez mennem Sándorhoz. 
Már késő. S akit megszerettem, azé 
nem lehetek. Ne Ítélj el, anyám. Soha­
sem volt titkom előtted. Most se le­
gyen. Oh ez a lelki bánat a halálom ... 
Nem szerez már semmi sem örömet. 
S nem tudom elfojtani érzéseimet, 
amik viszonzásra találtak. Minő kibon­
takozás lesz ebből a lelki dilemmá­
ból, azt csak Isten tudhatja. Nem él­
hetek Béla szerelme nélkül. Anyám, 
segíts. Válassz el Sándortól, hogy 
szivem szavát követhessem!

Őzorayné fölegyenesedett.
— Esküszegő akarsz lenni?
— Már az vagyok, anyám, a lel­

kem vétkezett.
Két asszonysziv hevesen dobogott 

e súlyos szavak hatása alatt.
A fiatal nő leborult a karjára s 

várta az Ítéletet.

kozni nem akart: — megígértük az 
egyesületnek, hogy közleményeit még 
a kilátásba helyezett tárcacikkek nél­
kül is legnagyobb készséggel adjuk 
közre. így közöltük mi is, mint a 
szanatórium ügyét szolgáló egyik új­
ság a Bródy cikkét.

Azon „vidéki ujságocskák11 te­
hát, melyeknek a Fm. H. minden 
körültekintés nélkül, az ő hebehurgya 
modorában nekiment: igenis sokkal 
inkább hivatásuk magaslatán állanak, 
mint a kioktató Fm. H., mert nem 
zárkóznak el egy országos mozgalom 
elől, melyet a Fm. H. nemcsak hogy 
nem pártol, de ellene ily közvetett 
támadást is intéz. A Fm. H. ellenünk 
intézett támadásával tehát csak azt 
kiáltotta ki a világnak, hogy ő egy or­
szágszerte megindult mozgalom párt­
fogásánál — hátul maradt. Ezt te­
kinti ő a maga dicsőségének!

Egyébként nagyon kiváncsiak 
vagyunk arra: mi történnék, ha a 
Fm. H. világlap által annyira lesaj 
nált „ujságocskák11 látva a Fm. H. 
qualifikálatlan inkollegiálitását, be­
szüntetnék a csereviszonyt ? Ugyan 
miből táplálkoznék ekkor ez a vi­
láglap ?

Rátérve a nekünk imputált „olló­
zás11 vádjára a Fm. H.-nak e köz­
mondást idézzük: „Ismerd meg ten- 
magadat!“ A müveit olvasóközönsé­
get nagy szavak immár nem téveszt­
hetik meg többé, nagy körben álta­
lánosan tudott dolog immár az a kók­
lerkedés, melylyel a Zemplén csütör­
töki számát szombati Fm. H.-vá gyúr­
ják át. Csak legközelebbi példákat 
idézünk.

Legutóbbi számunkban mi a me­
gyei közgyűlésről Írva, annak tárgy- 
sorozatát megváltoztattuk, más sor­
rendbe közölve azt, mint a melyben a 
közgyűlés tárgyalta. Hogy a Fm. H. 
ugyanilv sorrend szerint referált, 
előttünk immár nem csodálatos. Ve­
gyük a másik esetet. A legutóbb tar­
tott jótékony estélyről Írva, lapunk 
tudósítója a megjelent hölgyek név­
sorába félreismerésből beírta pár oly 
urinő nevét, kik az estélyen nem vol­
tak jelen. Hogy a Fm. H. ezen ne­
veket szintén hűségesen leadta, előt­
tünk szintén nem csodálatos. Szól­
hatnánk még a közig, bizottság ülé­
seiről irt referádákról s más egyebek­
ről, ahol a Fm. H. tudósítóját soha 
sincs szerencsénk tisztelhetni, ám a 
referádákat mégis közli.

Végső megjegyzésünk az, hogy 
arra a helyre, melyen a Fm. H. leg­
utóbbi száma ugyanegy dolgot há­
romszor ismétel, talán elfért volna 
az általunk említett bodrogközi urinő 
egy ártatlanul meghurcolt tanítót re-

Véghetetlen keserű lett az özvegy 
szava, midőn lehajolt leányához s 
beszélni kezdett hozzá:

— Isten előtt Ígértél szeretetet 
annak a férfinak, aki csakis teérted 
él. Lidércfényt kergetsz, álomképeket ? 
S nem riaszt az esküszegés átkos ha­
talma, mely leik ed re ül, nem hagy
boldognak lenni ? Ébredj! Légy méltó 
hozzám. Ha én gyermekeimért le tud­
tam mondani a boldogságról abban a 
korban, melyben most te vagy, — ak­
kor neked is erősnek kell lenned, mi­
dőn a szív áruló szava kisért.

Az özvegy egy régimódi Íróasztal­
hoz ment, egy fiókból elsárgult le­
velet vett elő s oda tette leánya elé:

— Olvasd! Én is vágytam bol­
dogságra. Lemondtam arról. A ti ár­
tatlan fejetekért hü anyátok akartam 
lenni. Most kívánom, hogy mondj le 
te is álmaidról az én ősz fejem ked­
véért.

A fiatal nő végifutotta a levelet, 
Balogh Kálmán férfias, szerelmes sza­
vait. Aztán fölnézett anyjára. Egy 
belopódzó napsugár glóriát vont az 
özvegy feje köré.

Az ifjú asszony fölkiáltott:
— Győztél, anyám 1 Méltó leszek 

nagy telkedhez.
S a két nő könye egybeolvadt.
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habilitáló cikke, melyet a fejetlen 
szerkesztőség a fejének visszakapása 
utáni időre ígért leközölni, amit a 
hirlapirói kötelességen kívül — úgy 
hisszük — a köteles udvariasság is 
parancsolt volna. Ám úgy látszik, 
uzus lett ennél a kellő ellenőrzés nél­
kül, hebehurgyán összetákolt s min­
dent körültekintés nélkül támadó új­
ságnál a müveit körben általánosan 
elfogadott emberi s az érvényben 
lévő hirlapirói kötelességek mellőzése.

— Az államvasutak reformja. 
Utóbbi időben ismételten fölmerült az 
a hir, hogy az államvasutaknál gyö­
keres reformokat terveznek. Erre vo­
natkozóan most a Keleti Értesítő azt 
jelenti, hogy gyökeresebb reformot 
ezidőszerint nem terveznek, mert az 
egy külön vasúti miniszéterium felállí­
tását tenné szükségessé, amire a kor­
mány most nem gondol. Az uj terve­
zet szerint az üzletvezetőségek szá­
mát hárommal szaporitani fogják és 
az üzletvezetőket bizonyos irányok­
ban az eddiginél nagyobb hatáskör­
rel fogják felruházni. Az igazgatóságot 
ezidőszerint nem fogják decentralizálni 
és lényegesebb személyváltozások sin­
csennek tervbe véve.

— Meleg ősz. A vénasszonyok 
nyara csak nem enged a jussából. 
Ez idén már szinte úgy tetszett, 
hogy a zord őszi időjárás állandó 
lesz, de a hűvös napok után kisütött 
a napsugár s az enyhe meleg szinte 
leszedi az emberek válláról a korán 
felvett felöltőket. A hervadás poétikus 
szépséggel köszöntött be s a termé­
szet fönséges panorámájában örömest 
gyönyörködő lélek nem tudhat be­
telni az eléje táruló szingazdag kép­
pel. Á késői napsugár kicsalja az em­
bereket a szabadba, hol miután kiadta 
életerejét a természet, beállott a her­
vadás mélabus ideje.

— Gyászhirek. Weinberger Dávid 
imregi földbirtokos, a központi taka­
rékpénztár igazgatósági tagja, vár­
megyei bizottsági tag folyó évi szep­
tember hó 30-án elhunyt. Az nap 
délelőtt még Ujhelyben járt, délután 
pedig imregi kertjében, séta közben 
rosszul lett és alig vitték lakására, 
kis idő múlva szivszélhüdés követ­
keztében elhunyt. Holt tetemét okt. 
hó 3-án reggel Ujhelybe szállították 
és délelőtt 10 órakor temették a sta­
tus quo izraelita hitközség templo­
mának udvaráról. Temetésén nagy 
számú rokonságán kívül testületileg 
képviselve volt számos intézet és jó­
tékony egyesület, melyeknek az el­
hunyt tevékeny, érdemes tagja volt 
és igen nagy számú gyászoló közön­
ség. A templom udvarán Weisz Kál­
mán rabbi és dr. Goldberger Izidor 
hitszónok mondott az elhunyt fölött 
megható gyászbeszédet, azután meg­
indult a gyászmenet az izr. temetőbe, 
ahol az elhunyt tetemeit elhantolták. 
— Weinberger Manóné, helybeli jó- 
hirü vendéglős neje f. hó 4-én meg­
halt Sátoraljaújhelyben.

— Szünet az iskolákban. Ma, 
ő Felsége névünnepe alkalmából a 
helybeli összes tanintézetekben szü­
net volt.

— Eljegyzés. Berger Ernő Wid- 
der Lázár terménykiviteli cég könyve­
lője Nagymihályban eljegyezte Glück 
Irént Tőketerebesen.

— A városok. Ha nem lesznek 
nagyobb zavarok a parlament műkö­
désében, akkor még az őszön előkerül 
a városok törvénye, amelyre a belügy­
minisztériumban" a nyár folyamán 
nagyban készültek. A minapában Pá- 
ris város néhány községtanácsosa járt 
Budapesten a városi forgalmi beren­
dezései tanulmányozása végett. Mi­
kor a városházán a polgármestert lá­
togatták meg és hallották, hogy Bu­
dapesten négyszáz városi képviselő 
van, csodálkozva mondták, hogy Pá- 
risban nyolcvan ember is elegendő, 
hogy a város ügyeit intézze. Mit 
mondtak volna a jó párisink, ha 
Sátoraljaújhelybe jönnek és megtud­
ják, hogy itt 141 városatya van, ami 
egyébként természetesen nem Ujhely 
külön privilégiuma, hanem a mai rend­

szer és törvényes berendezkedés fo­
lyománya. Hát bizony sokalták volna 
a 141 városatyát. Hátha még meg­
tudták volna, hogy ennek a kis vá­
rosnak nehány gondos atyuskája 
ezt a magas számot növelni akar­
ja!.. . De ha a párisink sokal­
ják a mi városatyáink számát, az 
még nem lényeges. Lényeges el­
lenben az, hogy a belügyminiszter is 
sokalja és a most kidolgozott városi 
törvény ebben a tekintetben nagyon 
lényeges reformokat tartalmaz. A vá­
rosi képviselők számának csökkenté­
sét feltétlen helyeselni kell. Itt más 
szempont, mint a közigazgatás mene­
tének gyorsítása, javítása, tekintetbe 
nem jöhet. Ugyancsak rendezni kell 
a virilisták dolgát. 65 virilista képvi­
selő sok. Á városi tanács egybeállí­
tása is lényeges módosításban fog 
részesülni. A legközelebbi jövő a váro­
sokra nézve rendkívül fontos korsza­
kot fog képezni.

— A magyar nyelvet terjesztő 
egyesület közgyűlése. A „magyar nyel­
vet és népnevelési Zemplénvármegyé- 
ben terjesztő egyesület'1 f. hó 10-én
d. u. 2 órakor a vármegyeháza kis­
termében évi rendes közgyűlést tart.

— A katonák uj éve. Októbernek 
első napjai igen nagy jelentőségük ka- 
tonáéknál. Most rukkolnak be az 
újoncok, hogy aztán két-három esz­
tendeig a császárt szolgálják. Hej, 
sok fehér kendő lobog ilyenkor a 
szép szál legények után, akik büsz­
kén néznek ugyan a komisz élet elébe, 
de azért maguk is nehezen hiszik el, 
a mivel a szabadságolt öreg katonák 
vigasztalják őket, hogy „Nem a vi­
lág az a három esztendő.11

— Allatfelhajtásos vásár. Az ok­
tóber havi állatfelhajtásos vásárt ma 
tartották meg városunkban. A vásár 
olyan volt, mint egy népesebb heti 
vásár, azzal a különbséggel, hogy a 
hecskei vásártérre számos szarvas- 
marhát, lovat és sertést is föl haj­
tottak.

— Vasúti bejárás. A m. kir. ke­
reskedelmi miniszter Köbér Simon 
budapesti lakos kérelmére a m. kir. 
államvasutak Bánócz állomásától De- 
regnyőn át a m. államvasutak TJng- 
vár állomásáig tervezett helyi érdekű 
vasút közigazgatási bejárását Be ne 
György m. kir. államvasuti főfelügyelő 
vezetése alatt elrendelte s a bejárás 
sorrendjét a következőképen állapí­
totta meg. 1904. okt. 18-án d. e. 9 
órakor Málcza község házánál a zem- 
plénvármegyei Bánócz, Lazony, Be- 
rettő, Falkus, Káesánd, Márk, Málcza, 
Nagy- és Kisesép és Gatály közsé­
gekre nézve, 1904. október 19-én d‘
e. 8 órakor Deregnyő községházánál 
a zemplénmegyei Hegyi, Deregnyő, 
Dubróka és Buttka községre nézve. 
Nagykapos községházánál az ungme- 
gyei Vaján, Csicser, Mokcsa, Kiska- 
pos, Nagykapos, Csepely, Kelecseny 
Veskóez, Vajkócz, Mátyócz, Dobó- 
ruszka és Palló községekre nézve s 
végül 1904. okt. 21-én Ungváron a 
vármegyeházán, az ungmegyei Bátfa, 
Sislócz, Botfalva, Tarnócz, Őrdarma, 
Konczháza, Minaj, Darócz és Gerény 
községekre nézve.

— Közösök szemléje. A cs. és 
kir. közöshadsereg állományába tar­
tozó tartalékos és póttartalékos kato­
nák ez idei szemléje — mint értesü­
lünk — november hó 5-én s 6-án fog 
a rendőrkapitányi hivatal udvarán 
megtartatni. — É hírrel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy a honvédek szem­
léje folyó hó 3. és 4-én tartatott meg 
Neubauer Emil százados jelenlété­
ben, — a népfölkelő kötelesek szem­
léjét pedig október hó 5. és 6-án 
tartja ugyancsak a rendőrkapitányi 
hivatal udvarán Danek Leó honvéd­
százados.

— Elvi határozat az építő ipa­
rosok alkalmazottainak, az ipartestü­
leti betegs. pénztárnáli bejelentése 
tárgyában. Á kereskedelmi miniszter 
1904. évi julius hó 10-én kelt 31.273 
számú rendeletében kijelentette, hogy 
nem helyeselheti azt a íelfogást, 
melyszerint az építő iparosok alkal­

mazottaikat — beleértve a napszámo­
sokat is — a kerületi pénztárnál tar­
toznak bejelenteni, mert az építőipa­
rosok mint képesítéshez kötött ipar­
ággal foglalkozók, az alkalmazottak 
számára való tekintet nélkül gyáro­
soknak nem minősíthetők s igy az 
ipartestületnek kötelezett tagjai, miért 
is alkalmazottjaik az ipartestületi be- 
tegsegélyző pénztárnál jelentendők be.

— A jótékony estély utóhangjai. 
Annak a mulatságnak, — melyet 
Zemplénvármegye a tüzkárosultak fel- 
segélyezésére rendezett — úgy erköl­
csi, mint anyagi sikere kétségtelen. 
Ennek a káprázatos és szerfelette in- 
pozáns, jótékony estének a fényessé­
gét a Fm. H. elhomályosítani igyek­
szik. hgyik cikkében, melyben ezt 
Írja : „Ez a merénylet11 éket vágott (??) 
az esti ünnepély közönségén (??) 
(Vájjon ki gyárthatta ezt a mondatot *?) 
mert a távollétükkel tüntetők nagyon 
is éreztették a szemlélőkkel, hogy 
azt a mulatságot nem az egész 
Zemplénvármegye közönsége ren­
dezte.11 A másik helyen ezt Írja : „(az 
estély) nagyarányaival, nagyszerű si­
kerességével méltán meglepte a nagy­
számú közönséget11 „a rendezőket is 
meglepte az egész estély (?) várako­
záson felüli sikere11 stb. A Fm. H.- 
nak tehát az estélyről is kétféle vé­
leménye van. Azaz a Fm. H. újból 
következetes.

— Teherkönnyités a katonaság­
nál. Régi panasz, hogy a katonáknak 
gyakorlat, különösen háború esetén 
nagy terheket kell magukkal vinniük. 
Most ennek megszüntetése végett a 
lövő készlet súlyát csökkentik és 
egyéb módokat is keresnek a teher- 
könnyitésre.

— Szinielőadás. A homonnai ke­
reskedő és iparos ifjúság október hó 
8-án műkedvelői szinielőadást rendez, 
táncmulatsággal egybekötve. Ez alka­
lommal „A falu rossza11 kerül színre, 
melyre az előkészületek javában foly­
nak. A derék ifjak és kisasszonyok 
vasszorgalommal tanulják szerepei­
ket, és a próbák után Ítélve remekül 
fog sikerülni. A tiszta jövedelem egy ál­
taluk alakítandó „Önképzőkör11 javára 
fog fordittatni.

— Chrysantliemum-kiállitás Te­
mesváron. A n.igy kertbarát, József 
főherceg védnöksége alatt működő 
„Országos magyar kertészeti egye- 
sülét11 a folyó évben, november hó 
12., 13. és 14-én Temesvárott, a ma­
gyar kertmüipar fészkében Chrysan- 
themum-kiállitást rendez, mely az ed­
digi Chrysathemum-kiállitásoknál már 
azért is jelesebbnek Ígérkezik, mivel 
ennek a főrendezője, Mühle Árpád 
akinek az országban minden évben a 
legszebb és legnagyobb Chrysanthe­
mum virágai vannak.

IRODALOM.
Megingott hittel.

Lelkem megeste a csalódás.
1 Hitem, bizalmam elveszett,
Es arra, akiben csalódtam 
Még neheztelni sem merek . . .

Szivemre súlyos gond húzódott 
És nincs egyetlen zokszavam 
Lelkemből felzokog a bánat,
De zokogása hangtalan . . .

Szeretném porba eltapodni 
Ki megmérgezte éj-napom,
Ah 1 de oly igen gyáva lettem 
S oly lankatag már két karom...

Szeretném azt, kiben csalódtam 
Megvetésemnek adni át . . .
Ah ! de miért bolond a szivem 
Hogy neki mindent megbocsát... ?

Zajoughy Elemér.
A külföldi sajtó Budapesten. A

bécsi sajtókongresszusnak mintegy 
120 tagja tudvalevőleg felrándult Bu­
dapestre s ezek közül csak fele uta­
zott el harmadnap, a másik fele, szám- 
szerint 64 francia, angol, amarikai, 
orosz, német olasz, spanyol, svéd, dán, 
norvég és belga újságíró még most 
is Budapesten időzik, tanulmányozni

a magyar élet és művelődést, melv 
nekik eddig meglehetősen ismeretlen 
terület volt. Egész vasárnap a budai 
hegyeket járták be. esténkint a szín­
házakat nézik sorra és az elragadta­
tás hangján beszélnek mindenről. 
Legjobban meglepte azonban őket az 
Akadémia, az egyetem, a múzeumok, 
szóval a tudományos és irodalmi in­
tézmények. Ma sorba járták a szer­
kesztőségeket és konstatálták, hogy a 
magyar napi sajtó a fejlődésnek oly 
magas fokán áll, mint bármely kül­
földi nagy nemzeté. Az összes ma­
gyar lapok közül különösen egy kö­
tötte le figyelmüket, amelynek óriás 
körforgó gépei előtt tisztelettel hajol­
tak meg kijelentvén, hogy a látvány, 
amit ezek mukaközben nyújtanak, 
valódi amerikai jellegű. Még nagyobb 
volt csodálkozásuk, mikor a lap egész 
személyzete előttük láthatóvá lett. 
Harminckét munkatárs, köztük szá­
mos országos nevű férfiú, akik éppen 
jelenvoltak s a külföldi vendégeket 
fogadták, a szedőteremben 40 szedő, 
az óriási gépteremben 22 gépmester, 
tömöntő, formahordó és gyakornok, a 
kiadóhivatalban 26 hivatalnok, köny­
velő, írnok és ügynök, a szétküldő hi­
vatalban pedig 80 alkalmazott, kihordó 
és elárusító, összesen 200 azaz két­
száz alkalmazott, nem számítva a 
mintegy ugyanennyire menő külön 
munkatársakat. Ily óriási létszáma 
személyzetet csak egyetlen egy lapnál 
találunk Magyarországon — szólt tár­
saihoz Schmidt Jakab, az angol kül­
dött — jegyezzük fel uraim magunk­
nak e lap címét és nyomtassuk ki a 
saját újságainkban. Es a külföldi új­
ságírók sorban feljegyezték azt is, 
hogy ezt a páratlan lapot, melyet 
Egyetértés-nek neveznek, egy negyed­
évre 7, azaz hét koronáért adják a 
Vármegye-utca 11. szám alatti kiadó- 
hivatalban.

A legolcsóbb folyóirat s a mel­
lett a legtartalmasabb kétségkívül az 
„Érdekes Könyvtár.11 Előfizetési ára 
negyedévre csekély egy korona. Tar­
talmaz kitűnő elbeszéléseket, pompás 
novellákat, humoreszkeket, örökbecsű 
költeményeket, ismeretterjesztő apró­
ságokat és rejtvényeket, melyeknek 
megfejtői mind, kivétel nélkül, könyv- 
jutalmat nyernek. Mutatványfüzetet 
kívánatra ingyen és bérmentve küld 
bárkinek az „Érdekes Könyvtár" ki- 
adóhivatala, Budapest, V., Kálmán­
ul ca 2.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Nagymennyiségű erdei faeladás. 
Gróf Lónyay Elemér uradalmaiban 
mintegy 80.000 korona értékű fenálló 
tölgy, szil, kőris és gyertyánfa kerül 
eladásra, mely körülményre felhívjuk 
az érdekelt fakereskedők figyelmét.

Uj fogyasztási szövetkezet. Őrös 
zemplénmegyei községben — mint 
lapunknak írják — őrösi fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet címmel uj 
fogyasztási szövetkezet létesült.

NYÍLT TÉR *)

Mindazoknak, a kik ben­
nünket, fájdalomtól lesújtott és 
megtört szülőket drága, for­
rón szeretett gyermekünk el­
halálozása alkalmából részvét- 
iratukkal felkerestek, ezúton 
mondunkhálateljes köszönetét.

Zinner Henrik és neje.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B. L. Bpest. Sajnos, nem közölhetjük le.
G. Erdőhorváti. Mivel nem zempléni ér­

dekű — mellőznünk kellett.
S. R. A.-Halmaj. Karácsonykor csak ün­

nepi mellékletet adnnk. Ebbe kérünk majd 
szépen egy alkalmi novellát. Üdvözlet.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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habilitáló cikke, melyet a fejetlen 
szerkesztőség a fejének visszakapása 
utáni időre Ígért leközölni, amit a 
hirlapirói kötelességen kívül — úgy 
hisszük — a köteles udvariasság is 
parancsolt volna. Am úgy látszik, 
uzus lett ennél a kellő ellenőrzés nél­
kül, hebehurgyán összetákolt s min­
dent körültekintés nélkül támadó új­
ságnál a müveit körben általánosan 
elfogadott emberi s az érvényben 
lévő hirlapirói kötelességek mellőzése.

— Az államvasutak reformja. 
Utóbbi időben ismételten fölmerült az 
a hir, hogy az államvasutaknál gyö­
keres reformokat terveznek. Erre vo­
natkozóan most a Keleti Értesítő azt 
jelenti, hogy gyökeresebb reformot 
ezidőszerint nem terveznek, mert az 
egy külön vasúti miniszéterium felállí­
tását tenné szükségessé, amire a kor­
mány most nem gondol. Az uj terve­
zet szerint az üzletvezetőségek szá­
mát hárommal szaporítani fogják és 
az üzletvezetőket bizonyos irányok­
ban az eddiginél nagyobb hatáskör­
rel fogják felruházni. Az igazgatóságot 
ezidőszerint nem fogják decentralizálni 
és lényegesebb személy változások sin­
csennek tervbe véve.

— Meleg ősz. A vénasszonyok 
nyara csak nem enged a jussából. 
Ez idén már szinte úgy tetszett, 
hogy a zord őszi időjárás állandó 
lesz, de a hűvös napok után kisütött 
a napsugár s az enyhe meleg szinte 
leszedi az emberek válláról a korán 
felvett, felöltőket. Á hervadás poétikus 
szépséggel köszöntött be s a termé­
szet fönséges panorámájában örömest 
gyönyörködő lélek nem tudhat be­
telni az eléje táruló szingazdag kép­
pel. Á késői napsugár kicsalja az em­
bereket a szabadba, hol miután kiadta 
életerejét a természet, beállott a her­
vadás mélabus ideje.

— Gyászhirek. Weinberger Dávid 
imregi földbirtokos, a központi taka­
rékpénztár igazgatósági tagja, vár­
megyei bizottsági tag folyó évi szep­
tember hó 30-án elhunyt. Az nap 
délelőtt még Ujhelyben járt, délután 
pedig imregi kertjében, séta közben 
rosszul lett és alig vitték lakására, 
kis idő múlva szivszélhüdés követ­
keztében elhunyt. Holt tetemét okt. 
hó 3-án reggel Ujhelybe szállították 
és délelőtt 10 órakor temették a sta­
tus quo izraelita hitközség templo­
mának udvaráról. Temetésén nagy 
számú rokonságán kívül testületileg 
képviselve volt számos intézet és jó­
tékony egyesület, melyeknek az el­
hunyt tevékeny, érdemes tagja volt 
és igen nagy számú gyászoló közön­
ség. A templom udvarán Weisz Kál­
mán rabbi és dr. Goldberger Izidor 
hitszónok mondott az elhunyt fölött 
megható gyászbeszédet, azután meg­
indult a gyászmenet az izr. temetőbe, 
ahol az elhunyt tetemeit elhantolták. 
— Weinberger Manóné, helybeli jó- 
hirü vendéglős neje f. hó 4-én meg­
halt Sátoraljaújhelyben.

— Szünet az iskolákban. Ma, 
ő Felsége névünnepe alkalmából a 
helybeli összes tanintézetekben szü­
net volt.

— Eljegyzés. Berger Ernő Wid- 
der Lázár termény kiviteli cég könyve­
lője Nagymihályban eljegyezte Glück 
Irént Tőketerebesen.

— A városok. Ha nem lesznek 
nagyobb zavarok a parlament műkö­
désében, akkor még az őszön előkerül 
a városok törvénye, amelyre a belügy­
minisztériumban" a nyár folyamán 
nagyban készültek. A minapában Pá­
ria város néhány községtanácsosa járt 
Budapesten a városi forgalmi beren­
dezései tanulmányozása végett. Mi­
kor a városházán a polgármestert lá­
togatták meg és hallották, hogy Bu­
dapesten négyszáz városi képviselő 
van, csodálkozva mondták, hogy Pá­
riában nyolcvan ember is elegendő, 
hogy a város ügyeit intézze. Mit 
mondtak volna a jó párisiak, ha 
Sátoraljaújhelybe jönnek és megtud­
ják, hogy itt 141 városatya van, ami 
egyébként természetesen nem Ujhely 
külön privilégiuma, hanem a mai rend­

szer és törvényes berendezkedés fo­
lyománya. Hát bizony sokalták volna 
a 141 városatyát. Hátha még meg­
tudták volna, hogy ennek a kis vá­
rosnak nehány gondos atyuskája 
ezt a magas számot növelni akar­
ja !.. . De ha a párisiak sokal­
ják a mi városatyáink számát, az 
még nem lényeges. Lényeges el­
lenben az, hogy a belügyminiszter is 
sokalja és a most kidolgozott városi 
törvény ebben a tekintetben nagyon 
lényeges reformokat tartalmaz. A vá­
rosi képviselők számának csökkenté­
sét feltétlen helyeselni kell. Itt más 
szempont, mint a közigazgatás mene­
tének gyorsítása, javítása, tekintetbe 
nem jöhet. Ugyancsak rendezni kell 
a virilisták dolgát. 65 virilista képvi­
selő sok. Á városi tanács egybeállí­
tása is lényeges módosításban fog 
részesülni. A legközelebbi jövő a váro­
sokra nézve rendkívül fontos korsza­
kot fog képezni.

— A magyar nyelvet terjesztő 
egyesület közgyűlése. A „magyar nyel­
vet és népnevelési Zempiénvármegyé- 
ben terjesztő egyesület'4 f. hó 10-én
d. u. 2 órakor a vármegyeháza kis­
termében évi rendes közgyűlést tart.

— A katonák uj éve. Októbernek 
első napjai igen nagy jelentőségük ka- 
tonáéknál. Most rukkolnak be az 
újoncok, hogy aztán két-három esz­
tendeig a császárt szolgálják. Hej, 
sok fehér kendő lobog ilyenkor a 
szép szál legények után, akik büsz­
kén néznek ugyan a komisz élet elébe, 
de azért maguk is nehezen hiszik el, 
a mivel a szabadságolt öreg katonák 
vigasztalják őket, hogy „Nem a vi­
lág az a három esztendő.44

— Allatfelhajtásos vásár. Az ok­
tóber havi állatfelhajtásos vásárt ma 
tartották meg városunkban. A vásár 
olyan volt, mint egy népesebb heti 
vásár, azzal a különbséggel, hogy a 
hecskei vásártérre számos szarvas- 
marhát, lovat és sertést is föl haj­
tottak.

— Vasúti bejárás. A m. kir. ke­
reskedelmi miniszter Köbér Simon 
budapesti lakos kérelmére a m. kir. 
államvasutak Bánócz állomásától De- 
regnyőn át a m. államvasutak Ung- 
vár állomásáig tervezett helyi érdekű 
vasút közigazgatási bejárását Be ne 
György m. kir. államvasuti főfelügyelő 
vezetése alatt elrendelte s a bejárás 
sorrendjét a következőképen állapí­
totta meg. 1904. okt. 18-án d. e. 9 
órakor Málcza község házánál a zem- 
plénvármegyei Bánócz, Lazony, Be- 
rettő, Fáikus, Kácsánd, Márk, Málcza, 
Nagy- és Kiscsép és Gatály közsé­
gekre nézve, 1904. október 19-én d*
e. 8 órakor Deregnyő községházánál 
a zemplénmegyei Hegyi, Deregnyő, 
Dubróka és Buttka községre nézve. 
Nagykapos községházánál az ungme- 
gyei Vaján, Csicser, Mokcsa, Kiska- 
pos, Nagykapos, Csepely, Kelecseny 
Veskócz, Vajkócz, Mátyócz, Dobó- 
ruszka és Palló községekre nézve s 
végül 1904. okt. 21-én Ungváron a 
vármegyeházán, az ungmegyei Bátfa, 
Sislócz, Botfalva, Tarnócz, Órdarma, 
Konczháza, Minaj, Darócz és Gerény 
községekre nézve.

— Közösök szemléje. A cs. és 
kir. közöshadsereg állományába tar­
tozó tartalékos és póttartalékos kato­
nák ez idei szemléje — mint értesü­
lünk — november hó 5-én s 6-án fog 
a rendőrkapitányi hivatal udvarán 
megtartatni. — É hírrel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy a honvédek szem­
léje folyó hó 3. és 4-én tartatott meg 
Neubauer Emil százados jelenlété­
ben, — a népfölkelő kötelesek szem­
léjét pedig október hó 5. és 6-án 
tartja ugyancsak a rendőrkapitányi 
hivatal udvarán Danek Leó honvéd­
százados.

— Elvi határozat az építő ipa­
rosok alkalmazottainak, az ipartestü­
leti betegs. pénztárnáli bejelentése 
tárgyában. Á kereskedelmi miniszter 
1904. évi julius hó 10-én kelt 31.273 
számú rendeletében kijelentette, hogy 
nem helyeselheti azt a felfogást, 
melyszerint az építő iparosok alkal­

mazottaikat — beleértve a napszámo­
sokat is — a kerületi pénztárnál tar­
toznak bejelenteni, mert az építőipa­
rosok mint képesítéshez kötött ipar­
ággal foglalkozók, az alkalmazottak 
számára való tekintet nélkül gyáro­
soknak nem minősíthetők s igy az 
ipartestületnek kötelezett tagjai, miért 
is alkalmazottjaik az ipartestületi be- 
tegsegélyző pénztárnál jelentenünk be.

— A jótékony estély utóhangjai. 
Annak a mulatságnak, — melyet 
Zemplénvármegye a tüzkárosultak fel­
segélyezésére rendezett — úgy erköl­
csi, mint anyagi sikere kétségtelen. 
Ennek a káprázatos és szerfelette in- 
pozáns, jótékony estének a fényessé­
gét a Fm. II. elhomályosítani igyek­
szik. hgyik cikkében, melyben ezt 
Írja : „Ez a merénylet44 éket vágott (?'?) 
az esti ünnepély közönségén ('??) 
(Vájjon ki gyárthatta ezt a mondatot '?) 
mert a távollétükkel tüntetők nagyon 
is éreztették a szemlélőkkel, hogy 
azt a mulatságot nem az egész 
Zemplénvármegye közönsége ren­
dezte.44 A másik helyen ezt Írja : „(az 
estély) nagyarányaival, nagyszerű si­
kerességével méltán meglepte a nagy­
számú közönséget'4 „a rendezőket is 
meglepte az egész estély (?) várako­
záson felüli sikere44 stb. A Fm. H.- 
nak tehát az estélyről is kétféle vé­
leménye van. Azaz a Fm. H. újból 
következetes.

— Teherkönnyités a katonaság­
nál. Régi panasz, hogy a katonáknak 
gyakorlat, különösen háború esetén 
nagy terheket kell magukkal vinniük. 
Most ennek megszüntetése végett a 
lövő készlet súlyát csökkentik és 
egyéb módokat is keresnek a telier- 
könnyitésre.

— Szinielőadás. A homonnai ke­
reskedő és iparos ifjúság október hó 
8-án műkedvelői szinielőadást rendez, 
táncmulatsággal egybekötve. Ez alka­
lommal „A falu rossza'4 kerül színre, 
melyre az előkészületek javában foly­
nak. A derék ifjak és kisasszonyok 
vasszorgalommal tanulják szerepei­
ket, és a próbák után Ítélve remekül 
fog sikerülni. A tiszta jövedelem egy ál­
taluk alakítandó „Önképzőkör44 javára 
fog fordittatni.

— Chrysantliemum-kiállitás Te­
mesváron. A nagy kertbarát, József 
főherceg védnöksége alatt működő 
„Országos magyar kertészeti egye- 
sületu a folyó évben, november hó 
12., 13. és 14-én Temesvárott, a ma­
gyar kertmüipar fészkében Chrysan- 
themum-kiállitást rendez, mely az ed­
digi Chrysathemum-kiállitásoknál már 
azért is jelesebbnek Ígérkezik, mivel 
ennek a főrendezője, Mühle Árpád 
akinek az országban minden évben a 
legszebb és legnagyobb Chrysanthe­
mum virágai vannak.

IRODALOM.
Megingott hittel.

Lelkem megeste a csalódás.
1 Hitem, bizalmam elveszett,
És arra, akiben csalódtam 
Még neheztelni sem merek . . .

Szivemre súlyos gond húzódott 
És nincs egyetlen zokszavam 
Lelkemből felzokog a bánat,
De zokogása hangtalan . . .

Szeretném porba eltapodni 
Ki megmérgezte éj-napom,
Ah ! de oly igen gyáva lettem 
S oly lankatag már két karom...

Szeretném azt, kiben csalódtam 
Megvetésemnek adni át . . .
Ah! de miért bolond a szivem 
Hogy neki mindent megbocsát... ?

Zajoughy Elemér.
A külföldi sajtó Budapesten. A

bécsi sajtókongresszusnak mintegy 
120 tagja tudvalevőleg felrándult Bu­
dapestre s ezek közül csak fele uta­
zott el harmadnap, a másik fele, szám- 
szerint 64 francia, angol, amarikai, 
orosz, német olasz, spanyol, svéd, dán, 
norvég és belga újságíró még most 
is Budapesten időzik, tanulmányozni

a magyar élet és művelődést, mely 
nekik eddig meglehetősen ismeretlen 
terület volt. Egész vasárnap a budai 
hegyeket járták be, estén kint a szín­
házakat nézik sorra és az elragadta­
tás hangján beszélnek mindenről. 
Legjobban meglepte azonban őket az 
Akadémia, az egyetem, a múzeumok, 
szóval a tudományos és irodalmi in­
tézmények. Ma sorba járták a szer­
kesztőségeket és konstatálták, hogy a 
magyar napi sajtó a fejlődésnek oly 
magas fokán áll, mint bármely kül­
földi nagy nemzeté. Az összes ma­
gyar lapok közül különösen egy kö­
tötte le figyelmüket, amelynek óriás 
körforgó gépei előtt tisztelettel hajol­
tak meg kijelentvén, hogy a látvány, 
amit ezek mukaközben nyújtanak, 
valódi amerikai jellegű. Még nagyobb 
volt csodálkozásuk, mikor a lap egész 
személyzete előttük láthatóvá lett. 
Harminckét munkatárs, köztük szá­
mos országos nevű férfin, akik éppen 
jelenvoltak s a külföldi vendégeket 
fogadták, a szedőteremben 40 szedő, 
az óriási gépteremben 22 gépmester, 
tömöntő, formahordó és gyakornok, a 
kiadóhivatalban 26 hivatalnok, köny­
velő, írnok és ügynök, a szétküldő hi­
vatalban pedig 80 alkalmazott, kihordó 
és elárusító, összesen 200 azaz két­
száz alkalmazott, nem számítva a 
mintegy ugyanennyire menő külön 
munkatársakat. Ily óriási létszámú 
személyzetet csak egyetlen egy lapnál 
találunk Magyarországon — szólt tár­
saihoz Schmidt Jakab, az angol kül­
dött — jegyezzük fel uraim magunk­
nak e lap címét és nyomtassuk ki a 
saját újságainkban. Es a külföldi új­
ságírók sorban feljegyezték azt is, 
hogy ezt a páratlan lapot, melyet 
Egyetértés-nek neveznek, egy negyed­
évre 7, azaz hét koronáért adják a 
Vármegye-utca 11. szám alatti kiadó- 
hivatalban.

A legolcsóbb folyóirat s a mel­
lett a legtartalmasabb kétségkívül az 
„Érdekes Könyvtár.44 Előfizetési ára 
negyedévre csekély egy korona. Tar­
talmaz kitűnő elbeszéléseket, pompás 
novellákat, humoreszkeket, örökbecsű 
költeményeket, ismeretterjesztő apró­
ságokat és rejtvényeket, melyeknek 
megfejtői mind, kivétel nélkül, könyv- 
jutalmat nyernek. Mutatványfüzetet 
kívánatra ingyen és bérmentve küld 
bárkinek az „Érdekes Könyvtár44 ki- 
adóhivatala, Budapest, V., Kálmán­
ul ca 2. _______

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Nagymennyiségű erdei faeladás. 
Gróf Lónyay Elemér uradalmaiban 
mintegy 80.000 korona értékű fenálló 
tölgy, szil, kőris és gyertyánfa kerül 
eladásra, mely körülményre felhívjuk 
az érdekelt fakereskedők figyelmét.

Uj fogyasztási szövetkezet. Őrös 
zemplénmegyei községben — mint 
lapunknak írják — őrösi fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet címmel uj 
fogyasztási szövetkezet létesült.

NYÍLT TÉR *)

Mindazoknak, a kik ben­
nünket, fájdalomtól lesújtott és 
megtört szülőket drága, for­
rón szeretett gyermekünk el­
halálozása alkalmából részvéi- 
iratukkal felkerestek, ezúton 
mondunk hálateljes köszönetét.

Zinner Henrik és neje.

*) E rovat alatt, közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B. L. Bpest. Sajnos, nem közölhetjük le.
G. Erdőhorváti. Mivel nem zempléni ér­

dekű — mellőznünk kellett.
S. R. A.-Halmaj. Karácsonykor csak ün­

nepi mellékletet adunk. Ebbe kérünk majd 
szépen egy alkalmi novellát. Üdvözlet.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula,
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Árlejtési hirdetmény.
A magyar vallás-alap tulajdonát képező Zemplénmegye 

Sajó-Köröm községben levő gazdasági épületek helyreállí­
tására a nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
Ministerium 1904. évi 71838. sz. rendeletével 2747, azaz 
kétezerhétszáznegyvenhét korona engedélyeztetvén, eme épít 
kezések kivitele iránt 1904. évi október hó 18-án délelőtt 
8 órakor Sajóládon a m. kir. közalap, ispánsági irodában zárt 
ajánlati verseny fog tartatni.

Versenyezni szándékozók felhivatnak, miszerint 270, azaz 
kétszázhetven korona bánatpénzzel s egy koronás bélyeggel 
ellátott s öt sértetlen pecséttel leragasztott Írásbeli zárt 
ajánlataikat, melyekben az építkezésre megajánlott összeg 
szám és betűvel világosat! kiírandó, nevezett nap délelőtt 

I 8 óráig nyújtsák be.
Elkésve érkezett, táviratilag tett, vagy utóajánlatok 

figyelembe nem vétetnek s el nem fogadtatnak.
Versenyzők csak magyar honosságú építészek lehetnek.
A versenyzők közötti szabad választási jog, tekintet nél­

kül a beajánlott építési összeg mennyiségére, a nagyméltó­
ságu vallás- és közoktatási m. kir. Ministerium részére fen- 
tartatik.

Az árlejtési feltételek és építési iratok Sajóládon a m. 
kir. közalap, ispánsági irodában betekinthetők.

Kelt Sajóládon, 1904. évi szeptember 26-án.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
M. kir. közalap, ispánság.

KATONA BELI
OKLEVELES M É E N Ö El

==:= Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati -------
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nyitott.

Jj*é* V *** f8l

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe || 
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és

$1 mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel. ^
Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek || 

tervezéseit és építését.

(Iroda: (Kazinczy-utcza 507. (gaas-féle épület.)
m
w
m
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Faeladási hirdetmény.
B

Alulírott urad. hivatal közhírré teszi, hogy a csákányi 
Íj urad. erdőben kijelölt 4866 drb. vastag tölgyfa folyó évi 
® október hó 16-án d. e, 10 órakor a pethő-szinyei urad. u=í 

irodában zárt vagy szóbeli ajánlat utján a legtöbbet Ígérőnek Íj

SIS* készpénz fizetés mellett el fog adatni.
Becslés: ösztartalom 19553 ürméter tűzifa és 1281 ür- 

méter dongafa; összérték 31629 korona,
A vételáion kívül 3 száztól! jutalék az urad. személy- 'J 

zet részére kifizetendő. 1
Bánatpénzül a vételár !0°/0-a leteendő.
Pethő-Szinye, 1904. október 1-én. U. p. Bööd. (Abauj- E 

Torna megye.) ,=,,
Özv. Gróf Forgách Sándorné ő méltósága urad. jószág­

felügyelősége
Bidló Ignácz,

urad. felügyelő.

Üzletáthelyezés.
Alólirott i. b. vendégeimnek s a nagyrabecsült közön­

sédnek tudomására hozom, hogy jóhirnevü vendéglőmet, Ki 
melyet a t. közönség pártfogásával eddig is megtisztelt, 
október hó 1-től a „CLUB* kávéház (Haas-féle épület) épü- 

II létének hátulsó részébe fogom áthelyezni s kérem a nagyra- 
lj| becsült közönséget, hogy b. pártfogásával ezentúl is, mint 
j§ eddigelé megtisztelni s bizalmával megajándékozni kegyes­

kedjék.
Tisztelettel:

BOOK IMRE,

íí

; vendéglős.

" Jr KZr Wi- 'Zr 5 |------- j |

__« 4

gépész-kovács
jó bizonyítványokkal, ki jelenleg 
is egy nagyobb uradalomban van 
alkalmazásban, 1905. január 1-től 

állást keres.
Czirn : Fekete Bertalan, Borsi 

uradalom, (p. Saujhely.)

'y f— — r>;

Eladó
2 és fél holdas szőlő Toronyán. 
Bővebb felvilágosítást ad: Buday 
Zádorné Budapest, Aréna-ut 21.

gérbeaőó
5 világos és tágas pinczeszoba. 

Czim a kiadóhivatalban.

f Eladó alma.
» S
| Z.-Vásárhelyen alólirottnál S 
a Bánócz vasútra szállítva, kéz- » 
h zel szedett I-ső osztályú téli J 
® (Renett fajú) almák méter- 3 
I mázsája 10 forintért kapható.

S Pakolás és vasútra szálli- « 
tás nem számittatik. a

| Kapossy Menyhért. |

É SsSsft XEíaC-B

Hirdetések
jutányos áron felvé­

tetnek
o ki adóhivatalban.

Heil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Kell-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur,, fény máz 45 kr.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1 - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK ezégnél S.-A.-tTJHELY.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyrayomtató intézetében":
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